
Россияне о газификации страны
13.05.2014 15:18 - 

66 процентов россиян, участвовавших в опросе ВЦИОМ, считают, что, даже при
всевозрастающем мировом спросе на газовое топливо, приоритетом развития
российской газовой промышленности должна стать дальнейшая газификация
российских территорий. Причем делать это нужно даже в ущерб продажам газа за
рубеж. Тех, кто выступает за дальнейшее увеличение объемов экспорта энергоресурсов
и развития   на полученные нефте - и газодоллары экономики, а также социальной
сферы - заметно меньше (23%). По всей видимости, это связано с тем, что рост экспорта
энергоресурсов и, соответственно, золотовалютных резервов России пока не
достаточно сильно влияет на уровень и качество жизни подавляющего числа граждан
страны. Среди сторонников увеличения экспорта газа - прежде всего самые молодые и
высокообеспеченные россияне (31 и 37% соответственно), а вот подавляющее
большинство пожилых и малообеспеченных россиян отмечают необходимость
дальнейшей газификации страны (70 и 71% соответственно). Необходимость
газификации связана не столько с малой "отдачей" экспорта, сколько с действительно
высоким уровнем дефицитности "голубого топлива" во многих регионах страны. Если
говорить в целом по стране, то, согласно данным, полученным в ходе майского опроса
ВЦИОМ, в местах проживания большинства россиян (73%) есть доступ к магистральному
газоснабжению. В то же время, четверть опрошенных такого доступа не имеют. Из них
лишь 8% заявляют, что работы по проведению к их поселению газа ведутся, в то время
как, по мнению 18%, в месте их жительства этого не предвидится. Главная проблема
заключается в том, что газификация страны не равномерна и масштабы ее разнятся в
зависимости от типа поселения и федерального округа. Так, при почти полной
обеспеченности газовыми коммуникациями городов, в селах, по заявлению их жителей,
газом обеспечены меньше половины респондентов. Самая напряженная ситуация в этом
отношении складывается на Дальнем Востоке. Так, судя по полученным данным, доступа
к "голубому топливу" лишены подавляющее большинство респондентов, представляющих
разные типы поселения Дальневосточного федерального округа (82%), причем 60% из
них не видят даже перспективы изменения данной ситуации. К числу наименее
газифицированных относятся также, по оценкам опрошенных, Сибирский и Уральский
федеральные округа (58 и 42% соответственно). И наоборот, Приволжский, Южный,
Центральный федеральные округа газом обеспечены по свидетельству респондентов
практически полностью (94, 89 и 81% соответственно). Опрос также показал, что далеко
не все россияне пользуются магистральным газом. Из 79% обеспеченных газом таковых
64%, тогда как пятая часть (15%) пользуется баллонным газом. При этом, в домах 21%
опрошенных газ отсутствует вовсе. Для страны, которая экспортирует газ за рубеж это
значительный показатель. Магистральный газопровод - прерогатива столичных
жителей и жителей крупных городов (71 и 80%). Пользователи баллонного газа -
прежде всего сельские жители (30%). В целом можно констатировать, что проблема
газификации российской глубинки россиянами рассматривается как одна из важнейших
государственных задач. В то же время, учитывая, что для большинства это проблема
является решенной, россияне не читают эту проблемой такой же острой, как другие
национальные проекты (здравоохранение (27%), доступное жилье (26%), сельское
хозяйство (23%), образование (12%)). И, соответственно, не считают целесообразным
расширение числа национальных проектов за счет газификации, полагая, по все
видимости, что эта задача должна решиться в рабочем порядке, прежде всего за счет
изменения соотношения доли экспорта газа и объема его внутреннего потребления.
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Всероссийский опрос ВЦИОМ проведен 2-5 мая 2006 г. Опрошено 1600 человек в 153
населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России. Статистическая
погрешность не превышает 3,4%. Источник: “REGIONS. RU/Россия. Регионы”
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